

国家艺术基金设计大咖齐聚嵩溪 以“生长”为主题共话古村未来



据浙江新闻客户端 通讯员 蒋双庆

近日,嵩溪村迎来国家艺术基金《历史文化村落保护利用创意设计人才培养》项目设计“大咖”。来自全国11个省(市)的40余名艺术家、策展人、文创者、创意师和保护团队围坐在花厅,就像是生长在这里的村民一样,筹划以“生长”为

主题的实践项目。艺术家们通过多视角思维,以生命的状态和生活的态度创作,共话古村未来,为艺术振兴乡村探索新思路。

中国历史文化民村——嵩溪,村以溪名,文化底蕴深厚,山水环境和人文环境俱佳,蕴含着中国历史文化和现代发展的成果。浦江县委办副主任、县农办主任方守红说,近几年,浦江通过治水、拆违实现了生态环境、社会环境的巨大蜕变,并得到了多方赞誉。国家艺术基金选择设计项目选点在嵩溪,借助艺术专家,挖掘嵩溪传统美,设计未来美,追溯、研究和发掘浙江传统古村落独有的历史、文化和社会价值。

浙江是全国首个在全省范围开展历史文化村落保护利用的省份。2018年9月,浙江获联合国最高环境荣誉“地球卫士奖”。联合国副秘书长兼环境规划署执行主任索尔海姆曾经访问了浙江多个地方,对浙江的绿色发展成果给予高度评价和赞赏,他说:“我在浙江浦江和安吉看到的,就是未来中国的模样,

甚至是未来世界的模样”。

国家艺术基金《历史文化村落保护利用创意设计人才培养》项目落户浙江师范大学,就是基于浙江实践的探索与反思,立足我国历史文化村落保护利用创意设计人才队伍建设的实际,以注重文化传承与阐释、全面提升专业素质为目标,体系化地打造高层次、有情怀、高水平、接地气的历史文化村落保护利用创意设计人才。

该项目负责人浙江师范大学美术学院副院长、浙江师范大学乡村景观文化研究中心主任施俊天教授指出,活态乡村生活是古村落保护的核心。“生长式”村落的保护利用,不仅是静态标本式的呈现,更重要的是活态延续性的传承,这是我们助推乡村振兴的新实践。

施俊天说,我们期望通过对嵩溪村资源的再挖掘梳理,以“生长”为主题互动,创作出一批能够符合嵩溪文化,满足嵩溪需求,具有普遍意义、有助于浙江省乃至全国的推广意义的高质量作品。

总投资1.1亿元 永康加快修缮城西这条交通主干线



10月8日,在永康市城西的主干——花城路物流中心路段,一台多锤头破碎机在工程技术人员的操作下,正对破损水泥板块进行破碎施工。

花城路位于330国道以南,金温铁路以北。该道路自建成通车至今,已有10余年时间,近几年,随着当地经济快速发展,特别是物流中心在该

区块建成运营后,其交通流量、重型货车随之猛增,因而造成道路水泥混凝土路面破损严重,对行车的安全性和舒适性带来了较大影响。

作为永康市区西翼工业区的一条主要交通要道,花城路的状况备受社会各界关注,该市人大代表提案建议进行大修。

据了解,花城路“白改黑”大修工程,从今年8月中旬开始,项目建设内容包括对行车道路基进行换填处理、路面“白改黑”改造。该改造工程从西塔路交叉口开始,终于银桂路交叉口,全长5.346公里,改造路幅宽度为34米,工期为13个月,工程概算总投资为1.1亿元,资金来源均为永康市人民政府自筹。

为早日改善物流中心与花川工业区的交通环境,同时减轻330国道的交通压力,工程施工人员早起晚归,并放弃中秋与国庆小长假加班加点施工。目前,已完成该工程中的路基换填工程的40%的工程量,并力争在年底前完成其路基换填工程。

据浙江新闻客户端 记者 沈超
通讯员 林加强 梅李永

泰隆银行助力 金华创建文明城市

近期,由泰隆银行金华分行协办的“创建全国文明城市荣誉战之‘文明婺城 你我同创’文艺巡演”在婺城区七个乡镇、街道巡回演出。用老百姓喜闻乐见的方式为“创文明城市”呐喊助威,受到了各乡镇、街道居民们的欢迎。

为了号召广大市民共同努力,争做文明市民,形成“人人关心、支持创建、参与创建”的良好氛围,进一步提升城市文明程度,培育和践行社会主义核心价值观,来自泰隆银行的志愿者们精心制作了附有“创文明城市知识”的节目单,并为现场观众们详细解释,提高大家的知晓率、参与率和支持率。演出中,特别穿插了三场文明城市创建的有奖知识问答环节,泰隆志愿者与观众积极互动,一问一答,让“创文明城市知识”深入人心,并将泰隆定制的小礼品送给答对的观众。

此次巡演活动,在辖区内营造了浓厚的创建氛围,充分调动了广大群众的参与度,形成人人参与“文明城市”创建的强大合力。

王吟/文

农行金华分行以“党员先锋队” 开启“红色支农”之旅

走进中国十大最美乡村——浙江东阳花园村,整齐洋气的农民新房、赏心悦目的生态休闲园、客商汇聚的红木市场……你仿佛置身于城市,又仿佛徜徉于画中。“花园村美了、花园村的村民富了,这离不开农业银行的倾心支持”,这是花园村党支部书记的肺腑之言,也是花园村村民的心里话。

为支持花园村二次发展,2017年5月,浙江省农行与花园村、花园集团签订战略合作协议,与花园村党委结对并作为党建联系点,在基层党组织建设、农村综合改革、现代农业发展、农民展业创业等方面进行全面合作。从2017年5月至2018年9月,农行金华分行专门组建花园村惠农服务团队,由该行党员带队对19个自然村3200多户农户进行走访,为2981位村民建立信贷档案,为1021

户农户累计发放农户小额贷款3.77亿元,农户贷款投放数占花园村农户总数的30%,每3户家庭就有1户享受了农行的惠农贷款服务。如今,花园村村民人均年收入达到了12万元,花园村成为金华市首个且唯一一个税收超2亿元的村。

当浙江省农行与花园村党委结对播下“红色支农”的种子时,这种子犹如星星之火在浙中金华燎原。2018年,农行金华分行辖属88个网点党支部与所在镇(或村)党支部结对,11支党员先锋队奔赴全市各村,全面了解掌握农村农民金融需求。至9月底,为全市23万农户建立了村民信贷档案,在473个行政村建立了金融自治村,让村民在家门口就能充分享受到快捷高效的现代金融服务。

天山 张璐/文

温州银行金华分行:率先使用纸硬币兑换机

日前,温州银行金华分行率先将入驻的纸硬币兑换机上线使用。

据介绍,该行投入使用的纸硬币兑换机,集“纸币兑换硬币”“硬币兑换纸币”“纸币兑换纸币”和“纸币兑换整卷币”四个模块于一体,纸币、硬币、整币、零币互相兑换的四个需求可随意组合切换,为去银行兑换纸硬币、整散币的客户带来了便利。

温州银行金华分行坐落于BRT和公交站旁,位于人潮热闹的三路口对面,此次率先投入使用的纸硬币兑换机,为市民带来了十足的便利,也获得了更多市民的好评。温州银行金华分行一直秉承着“服务地方、服务中小、服务市民”的理念,这也是温州银行金华分行一直践行的初衷和前行的动力。

钱晓君/文